

齐心协力迎战高温

受持续晴热高温天气影响

# 我市大部分地区出现轻度干旱

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者从昨日召开的全市抗旱工作会议上获悉,受持续晴热高温天气的影响,我市大部分地区出现轻度干旱,耒阳、常宁局地出现了中度干旱。据预测,未来一周我市仍无大范围有效降水,全市河流水库水位将呈缓慢下降趋势,加上天气炎热土壤水分加速蒸发,又正处于需水用水高峰期,未来一

周旱情将呈快速发展态势。

数据显示,今年以来,全市平均降雨845.8毫米,较历年均值904毫米偏少6.4%。尤其是7月以来,全市平均降雨20.4毫米,较历年平均值58.1毫米偏少64.9%。但由于今年5月份降雨较历年同期均值偏多九成以上,前期土壤含水量饱和,地下水丰富,各水库塘坝蓄水充分,目前农业干旱还不是特别明显。截至7月14日8时,衡山以上

流域主要大型水库总蓄水量76.04亿立方米,较去年同期总蓄水量71.75亿立方米偏多6.0%。

据市气象、水文部门预报分析,7月20日之前我市仍以晴热高温天气为主,无明显降雨过程。预计8月我市降水总量80毫米左右,较历年偏少1—2成,并呈现出降水空间分布不均、北少南多的特点,高温日15天左右(历年12天)。持续的高温天气将导致全市河

流水库水位呈缓慢下降趋势,加上蒸发量大,又正处于需水用水高峰期,旱情将进一步扩大。

为应对今夏可能出现的旱情,我市要求各级各部门要未雨绸缪、迅速行动、全力应对,进一步加强保水、科学调水用水工作,采取间灌、轮灌、提灌等措施增强抗旱能力,最大程度保证抗旱生产用水;要适时开展全市人工增雨作业,确保用水稳定、安全。

## 副热带高压强势 衡阳“高烤”继续

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 14日,“热”情不减,气温继续冲高,热浪翻滚,如同行走在天然“大烤箱”内。为何会出现持续晴热高温天气?“高烤”的日子还将持续多久?

监测实录显示,14日气温又创今年入夏以来的新高,最高气温已攀升至39.2℃!出现在衡南县,衡阳市城区则为38.7℃,我市大部分地区在38℃左右。缘何会出现持续的晴热高温天气?天气预报员称,这幕后的推手,正是副热带高压,预计一直到7月16日,副热带高压都将保持强势,牢牢掌控天气

大局,高温仍将肆虐,不过,阶段性的天气形势在不断变化。自本周六(17日)开始,副热带高压将出现断裂,主体位置偏北,我市总算摆脱了副热带高压的控制,处于副热带高压的边缘,17日至20日,副热带高压有所摆动,天气形势不稳定,以晴到多云天气为主,云系将逐渐增多,午后将出现分散性阵雨,高温将有所缓和。届时,高温范围缩小,强度缓和,气温也不会升得太高,但仍是闷热,期望的大降温不会出现,最高气温仍有36℃左右。高温“不见不散”,晴、热、晒的天气将一直延续到20日。



街头商店开启水雾风扇消暑降温。

## 今夏最高日供水量或达 56 万吨

市水务集团全力迎战高温保供水

■本报记者 胡亚华  
通讯员 李琴

本报讯 连日来,我市持续晴热高温,城区日供水量连续刷新。7月10

日,城区日供水量达51万吨。市水务集团预计,今夏最高日供水量将达到56万吨,眼下,全市设计日供水能力为70万吨,市水务集团有能力满足高峰时段的供水。

为迎战高温保供水,市水务集团各项准备工作正有条不紊地进行,四大水厂错峰进行了沉淀池、清水池等制水设施的清洗,对供水设备进行了全面检修和保养,确保设施设备安全运行;安装

了水质在线监测系统,对出厂水水质实时监测,进一步保证水质安全。衡阳水务综合运营调度平台和出厂水压力自动变频控制系统投入运行,可对城区自来水供水管网压力流量实时监测,对异常情况自动调节;突发爆管时,平台可通过系统及及时组织力量抢修。

专家提醒,居民用水高峰时段通常出现在晚上7时至11时,夏季用水高峰时段,楼梯房高层住户用水水压可能会受到影响,应储水备用,若遇到用水难题,可随时拨打供水服务热线0734-8429110。

## 城区普通高中 录取分数线揭晓

考生可在衡阳市中小学招生与考试信息网查询投档录取情况

■见习记者 李彦

本报讯 衡阳市城区2021年普通高中录取分数线揭晓。根据《2021年衡阳市城区普通高中学校招生工作实施方案》文件精神,经研究,确定了衡阳市城区普通高中学校2021年秋季高一新生招生录取分数线。

具体为:衡阳市第一中学909分、衡阳市第八中学930分、衡阳市铁一中学903分、衡阳市衡钢中学885分、衡阳市第二中学742分、衡阳市田家炳实验中学806分、衡阳市

第五中学851分、衡阳市第六中学760分、衡阳市第七中学778分、衡阳市第二十六中学717分、衡阳市船山英文学校(民办)698分、衡阳市华岳实验中学(民办)765分、衡州高级中学(民办)610分、衡阳市博文高级中学(民办)656分、衡阳市新民中学825分。

考生凭准考证号于7月14日—16日在衡阳市中小学招生与考试信息网(<http://zsks.hhyedu.com.cn/>)查询投档录取情况,7月17日—18日到录取学校领取录取通知书并办理报到手续。7月20日招生学校办理高一新生注册手续。

二季度衡阳新媒体影响力榜单出炉

## 本社两报 官微位列前二

■陈曦

本报讯 7月13日,2021年第二季度衡阳市新闻和政务类新媒体及自媒体影响力公信力榜单发布,本社官微“衡阳晚报”“衡阳日报”分别位列第一、第二名。

据了解,2019年起,衡阳市委网信办引入权威数据,对全市新媒体、自媒体账号影响力公信力进行数据整理和引导,每季度发布全市新闻和政务类新媒体及自媒体影响力榜单,旨在进一步提升网络正能量,提升我市新闻和政务类新媒体及自媒体的影响力公信力,促进我市网络生态空间健康有序发展。截至目前,该榜单共发布10次,“衡阳晚报”“衡阳日报”微信公众号均位列前三。

2021年第二季度,本社官方微信“衡阳晚报”“衡阳日报”所推送内容聚焦时事、关注民生、把握真实、传递热点,阅读总量均超过两百万,传播力、影响力、公信力均得到进一步提升。此外,由本社代运营维护的“清风衡阳”“衡阳教育”“文明衡阳”“衡阳人大”4个微信公众号分别位列第5、6、34、42名。

作为主流媒体,衡阳日报社时刻不忘媒体担当,不仅在遇到热点事件、重大事件时及时发声、正确发声,更是在日常报道中凭借自身强大的信息筛选能力,力争把最有用的信息、最准确的真相推送传递给粉丝。这些精挑细选出的内容充分彰显了主流媒体价值观和责任感,赢得了众多粉丝的认可和支